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2016年石家庄市初中毕业班教学质量检测

理科综合参考答案

一、（本大题共22个小题，共47分。1～19小题为单选题，每小题只有一个选项符合题意，每小题2分；20～22小题为多选题，每小题有两个或两个以上选项符合题意，每小题3分，全选对得3分，选对但不全得2分，有错选或不选不得分。）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答 案
	A
	C
	D
	B
	D
	D
	A
	D
	A
	C
	D

	题 号
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	答 案
	B
	C
	D
	D
	A
	C
	B
	C
	BCD
	BC
	CD


二、填空及简答题（本大题共9个小题；每空1分，共31分）

23．问题：水结冰是什么物态变化？（或水结冰过程吸热还是放热？）

回答：凝固（或放热）

评分说明：答案合理，即可给分。

24．如图所示；不变； 静止
25．>；=；5.4
26．5.04×105；1500；插入插头时先接地线，防止人触电
27．化学      电    CH4O（或CH3OH）
28．试管内气压减小，外界大气压将水压入导管     氧气   2KMnO4 △ K2MnO4 + MnO2 + O2↑

（或其他合理答案也可）

29．（1）①③     （2）NaHCO3     （3）①小苏打与柠檬酸反应产生二氧化碳

②打开瓶盖，瓶内气压减小，二氧化碳溶解度变小
30．（1）产生蓝色絮状沉淀     （2）没有用玻璃棒引流     （3）蒸发皿   Cu(OH)2  △ CuO + H2O
（4）X现将导管移出石灰水，再熄灭酒精灯
31．（1）HCl（或H2SO4）    （2）催化作用    （3）③⑤    （4）3C + 2Fe2O3 高温 4Fe + 3CO2↑
三、实验探究题（本大题共4个小题；第32小题4分，第33小题6分，第34、35小题各7分，共24分）

32.（1）同一高度（2）照相机；放大
33.（1）①32  ②水面达到标记处  ③3.2×103；相等

（2）②杯子外侧浸没深度为h3
③
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34.（1）b
（2）电源电压过低（或变阻器阻值过大）

（3）a ；0.3 ；0.75

拓展：如图所示；  
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35．【提出猜想】②硫酸溶液中含有硫元素
    【实验方案】（1）SO2 + 2NaOH = Na2SO3 + H2O     （2）充分吸收二氧化硫

                （3）烧杯内壁有水雾   验纯

    【实验结论】
[image: image3] Zn + 
[image: image4] H2SO4（浓） = 
[image: image5] ZnSO4 + 
[image: image6]   SO2  ↑+ 
[image: image7] H2O

    【交流反思】AC

四、计算应用题（本大题共3个小题；第36小题5分，第37小题6分，第38小题7分，共18分）
36．（1）75%…………………………………………………………………………………………1分
    （2）解：设60g稀盐酸中溶质的质量为x

        CaCO+ + 2HCl = CaCl+ + H2O +CO2↑………………………………………………………1分
         100     73

       20g－5g   x……………………………………………………………………………………1分
10/73 = 15g/x
x=10.95g   ……………………………………………………………………………………1分  
10.95g/60g = 17.5%………………………………………………………………………………1分
答：实验中所用稀盐酸的质量分数为17.5%。
37．解：（1）物体A对地面的压力F压=ps=2×104Pa×2×10-2‑m2=400N …………1分
（2）GA=mAg=50kg×10N/kg=500N
当小明施加竖直向下的拉力F1时，受力分析可知：
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 …………1分
当小明施加竖直向下的拉力F2时，
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 ，代入数据，
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解得G0=100N                             …………1分
（3）当小明小明施加竖直向下的拉力F2时 ，做功的功率
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由
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因为P=Fv，所以
[image: image14.wmf]0.15m/s
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物体A上升的速度7.5×10-2‑m/s             …………1分

38．解：（1）由乙图可知，
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   …………1分

（2）闭合开关S、S1，灯和滑动变阻器串联，I1=0.4A

闭合开关S、S2，R0和滑动变阻器串联，
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   则
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4

2

1

=

I

I

，I2=0.3A     …………1分

根据电源电压相等，有
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                         …………1分

结合R=5R0，

解得R0=5Ω，电源电压U=9V                      …………1分

（3）闭合S、S1时，R与灯L串联，电路中最大电流Imax=IL额=0.4A      …………1分
电路最大总功率Pmax=UImax=9V×0.4A=3.6W
闭合S、S2时，R与R0串联，滑片移动到最左端时 (电流未超过量程3A)，电路的总功率最大…1分
最大总功率
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两端电路最大总功率之比Pmax：Pmax/=3.6W:16.2W=2:9                       …………1分
评分说明：
（1）解答应写出必要的文字说明、公式和演算步骤，只写最后答案的不得分。答案中必须写出数字和单位。只写出公式，不能与题目所给条件相联系的不得分。

（2）运用其他方法解题正确的，参照评分标准相应给分。

（3）解题过程中不重复扣分，哪一步错扣哪一步分，运用该步骤错误结果代入下步进行计算不再出现错误的，不扣后边的得分。
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